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朝日村教育委員会令和７年度９月定例会会議録 
 

日時 令和７年９月 25 日(木)午後１時３０分 
場所 役場 第３会議室 

 
１．開会 

午後１時３０分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清沢 喜代登   委 員  上條 正光 
委 員  横山 潤子 

 
３．会議に出席した者の氏名 

教育次長 上條 靖尚 
適応支援員 宮内 利浩 
主事 山岸 菜々 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和７年度 第６回朝日村定例教育委員会を始めます。 
暑さ寒さも彼岸まで、と言うことでしょうか。大分凌ぎやすい陽気となりました。 

今年の稲刈りはずいぶん早い動きで進められているようで、道すがらの田んぼはほとん

ど刈り終わっている状況です。お米の値段は高騰気味と言うことですが。 

今日は、午前中鉢盛中学校の白峰祭に出かけました。山形村の教育長さんも来ておられ

ました。学年発表で各学年の総合的な学習の発表が行われました。１年生は高山宿泊学習、

２年生は職場体験キャリアアップチャレンジについての発表でしたが、圧巻だったのは３

年生の白峰タイムの発表でした。学年が７つの講座にそれぞれが分かれて活動してきた集

大成の発表でした。「ちいかつ」（地域の活性化）を目ざして、鉢盛太鼓やクラフト体験館、

朝日・山形や今井の行政、特徴ある産業・特産など、地域に密着した学習活動が楽しいＭ

Ｃや劇と共に発表されていました。 

中学校の生徒の発表の場に触れる機会と言うものはあまりないのですが、中学生の力量

のキャパの広さに、さすがだなあと思いました。西山先生のおかげもあるのですが、鉢盛

中学校でこれだけ地域に入り込んで学びが展開できるなら、連携して朝日小学校の教育も

考えていかなければならないと感じました。 

それでは定例教育委員会に入らせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、清沢喜代登委員と中村八重美委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：本日は、議案 ３件、報告 ５件 の 計 ８件です。 
 

４ 議 事 

 第１号 令和７年度就学援助費交付認定について 
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第２号 令和７年度特別支援教育就学援助費交付認定について 

 第３号 令和７年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所について 

 

百瀬司郎教育長：第１号 令和７年度就学援助費交付認定について説明をお願いします。 
 
山岸菜々主事：第１号 令和７年度就学援助費交付認定について説明する。 

就学援助交付要綱並びに認定候補者１件追加分について説明。 
 

百瀬司郎教育長：この件についてご意見ございますか。 
   無いようですので、この件は認定といたします。 

 
百瀬司郎教育長：第２号 令和７年度特別支援教育就学援助費交付認定について説明をお

願いします。 
 
山岸菜々主事：第２号 令和７年度特別支援教育就学援助費交付認定について説明する。 
 
百瀬司郎教育長：この件についてご意見ございますか。 
   無いようですので、この件は認定といたします。 
 

次に、５報告第３号の保育園、小・中学校における支援状況について、宮内適応支援員

から報告をお願いします。 
 
宮内利浩適応支援員：５報告第３号 保育園、小・中学校における支援状況について報告。 

 （子ども家庭センター、訪問、支援委員会の報告他） 
   （各子どもの様子について委員間で確認、感想、意見交換） 
 
百瀬司郎教育長：議事に戻り、第３号 令和７年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所に

ついて説明をお願いします。 

 
上條靖尚教育次長：第３号 令和７年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所について説明

する。 

   8 月 20 日に行われた合同点検の 8 カ所の、点検結果による状況について 

 
百瀬司郎教育長：これについて、ご意見等ありましたらお願いします。 
 
清沢喜代登委員：⑦の箇所の三叉路ですが、ポールがありますが誰か当たって曲がってい

る状況です。巻き込みの話がありましたが、止まらないケースがあり、特に畑の中

の農道は、一旦停止しない車両が多くみられます。中学生の自転車も気をつけるよ

うに学校からの指導をお願いしたい。 
 
上條靖尚教育次長：ポールの件は担当課に話しておきます。中学生についても中学校に指

導をお願いしておきます。 
 

中村八重美委員：同じく⑦の箇所ですが、現在歩道の工事がされていますが、下洗馬に向

かいどの辺まで行われますか。 
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上條靖尚教育次長：計画では、下洗馬やスタービレッジまで行く計画ですが、用地買収等

必要となり時間がかかるようです。現在工事を行っている箇所は県道の道路用地

となっているため行われています。 
 
上條正光委員：⑧の松ノ木の止まらないという件で、マウンドをつけることは出来ません

か。 
 
上條靖尚教育次長：過去にもマウンドをつける話もありましたが、ガタガタとなるという

こともあり、現在は停止看板と道路上に赤くペイントし注意喚起を行ったのみとな

っています。改めて担当課に話しておきます。 
 
百瀬司郎教育長：そのほかございますか。よろしいでしょうか。では今ご意見を伺った内

容を事務局の方から関係部署につなげておいていただきたいと思います。 

   それではこれについては、ご意見も含めて承認といたします。 
 
５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 10 月の行事予定等について 

 第３号 保育園、小・中学校における支援状況について（適応支援員報告） 

第４号 保育園、小学校の様子について 

 第５号 ９月定例議会報告について 

 

第１号 主な行事等報告について 
  ８月２７日から９月２５日までの主な日程 
  お夏まつり実行委員会、図書館こわいお話会、9 月定例議会、社会教育委員会、地震

総合防災訓練、慰霊祭、図書館「本と交流」、鉢盛中学校「白峰祭」ほか 
 

第２号 １０月の行事予定等について 
  ９月２７日から１０月３１日までの行事予定 
  教育支援委員会、東筑摩郡町村教育委員会研修大会、あさひ保育園運動会、朝日村体

育祭、村民ゴルフ大会、中学校組合定例教育委員会、小学校音楽会 ほか 
 

第４号 保育園、小学校の様子について 

  保育園長、学校長とも欠席のため資料のみ配布 

 
第５号 ９月定例議会報告について 

百瀬教育長、上條教育次長：９月定例議会報告について説明する。 
  一般質問の教育委員会関係で 5 名の議員から次の項目で質問があり答弁した旨 
  ・中村文映議員；戦後 80 年と平和教育について 
  ・羽多野美映議員：サードブック事業の今後の展開について、少人数学級の整備と村

独自の教育投資について、複合施設か計画の進め方について 
  ・豊田惠美子議員：小林村長が目指す朝日村について（有機米、野菜による地産地消

の学校給食の検討を） 
  ・清澤あゆみ議員：猛暑を踏まえた熱中症対策について 
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  ・古池美佐江議員：朝日小学校プール開放について、朝日小学校における教育につい

て 
 
６．周知事項 
（１）第 48 回朝日村体育祭（スポーツフェスティバル）について 

（２）第 27 回朝日村村民ゴルフ大会について 

（３）令和７年度朝日村文化祭について 

（４）令和７年度東筑摩郡町村教育委員会研修大会について 

 

７．その他 
（１）１０月定例教育委員会の日程（案）について 

   日 時  １０月２７日（月）午後１時 30 分から 

   場 所  役場 第３会議室 

 

（２）その他 

  〇 山形村・朝日村教育委員会研修会について 

    日 時  １０月２７日（月）午後４時 00 分から 

    場 所  山形村 

 

百瀬司郎教育長：それでは以上で、第６回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 
４に記載のとおり 
 

１０．議決事項 
なし 
 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１２．閉 会  午後３時２０分 
 

令和７年９月２５日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       清沢喜代登   

  教育委員       中村八重美   


